
 

 
Am Schwimmbad 8  
95326 Kulmbach 
Tel. 09221 / 95620 
Fax 09221 / 956222 
e-mail: verkauf@taubenreuther.de 

 

 

Anbauanleitung Schneepflugabstützsatz 
Land Rover Discovery  Serie 2  
 
Best.-Nr.: 5 - 210 
 
AL: 1105 – 01 
 

Hier sehen sie deb fertig montierten Schneepflugabstützsatz. 
Bevor sie mit der Montage beginnen, lesen sie bitte diese Anleitung  
gut durch. 
 
Achtung: 
Bei Fahrten im öffentlichen Straßenverkehr muß die Schneepflugaufnahme 
mit einer Kunststoffabdeckung abgedeckt werden. 
 
 
 
 
    

Kunststoffabdeckung 



Stückliste 
Schneepflugabstützsatz  Land Rover Discovery Serie 2. 
Best.nr.: 5 - 210 
 

 
 

 
1 x Schablone ( A ) 
 
1 x Halteblech ( B ) 
 
2 x Blindnietmutter Flachkopf M10 ( 13 x20,5 )( C ) 
 
1 x Basisträger ( D ) 
 
1 x Schneepflugaufnahme 5-961003002 oder 003 
muss separat bestellt werden 
 
 
1 x Gutachten 
 
1 x Anbauanleitung AL 1105 

 
2 x Schraube M 10 x 40 
2 x U – Scheibe M 10 
2 x Federring M 10 
 
2 x Schraube M 12 x 120 
2 x U – Scheibe M 12 
2 x Federring M 12 
 
 
6 x Schraube M 16 x 35 
12 x U – Scheibe M 16 
6 x Federring M 16 
6 x Mutter M 16 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

A 

B C 

D 

E 

5 – 961003002 oder 
5 – 961003003 muss    
separat bestellt werden! 



  

- Demontieren sie den Stoßfänger. 
 

   
- Demontieren sie die beiden aufgesetzten Ecken ( Z ) des Stoßfängers. 

 

1 

2 

Z 
Z 



 
 

   
  
- Schrauben sie die Blechversteifung ( Y ) des Stoßfängers ab und nehmen sie diese heraus.  
 
 
 

 
- Demontieren sie den Mittelteil ( X ) des Kunststoffstoßfängers ,dieser wird nicht mehr benötigt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        
 

3 

Y 

4 X 

3 



    
- Montieren sie den Stoßfänger ohne den Mittelteil ( X ) wieder zusammen. 
 

   
   
   
   
  
 

5 

X 

                    

                     560 mm 

                     

 

 210  

 mm 

Schneiden sie den Stoßfänger wie in Bild 6 gezeigt 
aus. 

( bzw, verwenden sie die mitgelieferte Schablone ) 

150 mm 

6 



   
- Stecken sie den Stoßfänger wieder an. 
 

 
- Stecken sie am unteren Befestigungspunkt ( W ) des Stoßfängers die Schrauben M 12 x 120 von 

außen nach innen durch, so daß sie gerade mit dem Halter abschließen. 
 
 
   

7 

8 

W 

M 12 x 120 



 
 
- Bohren sie bei ( V ) und ( U ) die vorhandenen Bohrungen auf 13 mm auf. 
 

 
 
- Setzen sie die Blindnietmutter ( C ) mit Hilfe des Halteblechs ( B ) und der Schraube M 10 x 40 wie in 

Bild 10 gezeigt in die Bohrung ein. 
- Ziehen sie nun die Schraube fest bis die Blindnietmuter fest sitzt. 
- Drehen sie die Schraube wieder heraus und verfahren sie auf der anderen Seite ebenso. 
 
 
 

9 

V 

U 

13 mm 

10 

C 

M 10 x 40 

B 



   
- Setzen sie den Basisträger ( D ) wie in Bild 11 gezeigt zwischen den Rahmen ein. 
- Sichern sie diese mit der Originalschraube des Stoßfängers in dem sie diese bei ( T ) von innen nach 

außen durchstecken und mit der Originalmutter sichern. 
- Drehen sie nun die untere Schraube M 12 x 120 in die in ( D ) vorhandene Gewindebohrung lose ein. 
 

   
- Bei ( S ) verwenden sie die Schrauben M 10 x 40 um ( C ) in den Blindnietmuttern zu befestigen. 

Ziehen sie diese Schrauben fest an. 
- Richten sie den Stoßfänger zum Fahrzeug aus und ziehen sie die Schrauben bei ( W ) und ( T ) fest. 

11 

12 

T 

S 

M 10 x 40 

D 



 

 
- Setzen sie die Schneepflugaufnahme ( D ) wie in Bild 13 gezeigt in ( C ) ein und befestigen sie ( D ) 

auf beiden Seiten mit jeweils 3 Schrauben M 16 x 35 an ( C ).Ziehen sie alle Schrauben fest an. 
- Versetzen sie das Kennzeichen etwas nach oben. 
 
 
 

13 

M 16 x35 

E 


